CHAPITRE 5 : LES COUTS PARTIELS-EXERCICES

EXERCICE 1

La société A projette d’agrandir son magasin de matériel informatique. Elle établit quelques prévisions :

· achat de matières premières : 250 000

· autres charges extérieures : 62 000 dont 40 % de charges fixes

· impôts et taxes : 18 000 (taxe foncière)
· charges de personnel : 127 000  dont 20 % de charges fixes

· intérêts d’emprunt (charges financières) : 3 700

· dotation aux amortissements (DAP) : 22  300

QUESTIONS :

1/ Quel est le montant des charges fixes et variables ? (présentation en  tableau)

2/ Présenter le compte de résultat différentiel sachant qu’elle estime son CA à 548 000 euros
3/ Quel est le seuil de rentabilité en valeur ? 

4/ Quel est le seuil de rentabilité en volume sachant que l’entreprise compte vendre le produit 120 € ? 

1/Tableau des charges fixes et variables

	Charges
	Montant
	Charges fixes
	Charges variables

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Total
	
	
	


EXERCICE 2

La société A et B vendent le même produit.

La société A fabrique dans ses usines l’essentiel des ventes. 
La société B sous-traite une partie de sa production à l’étranger.

Compte de résultat différentiel

	
	Société A
	Société B


	Chiffre d’affaires
	25 000
	25 000



	- Charges variables
	15 000
	21 000



	= marge sur coût variable
	
	

	- Charges fixes
	8 000
	2 000



	= Résultat
	
	


1/ Calculer le seuil de rentabilité dans les 2 sociétés 

2/ Calculer l’indice de sécurité (IS) pour les 2 sociétés

 IS = (CA – SR) / CA  * 100

1/ Présentation des charges fixes et variables
	Charges
	Montant
	Charges fixes
	Charges variables

	achat MP
	250 000
	
	250 000

	autres charges
	62 000
	24 800
	37 200

	impôt et taxes
	18 000
	18 000
	

	charges  de personnel
	127 000
	25 400
	101 600

	intérêts
	3 700
	3 700
	

	DAP
	22 300
	22 300
	

	TOTAL
	483 000
	94 200
	388 800


2/ Présenter le compte différentiel, sachant qu’il estime son CA à 548 000 euros

	CA
	548 000
	100 %

	-charges variables


	388 800
	70,95

	= marge / coût variable
	159 200
	29,05

	- charges fixes
	94 200
	_____

	= résultat net
	65 000
	11,86


3/ SR en valeur = charges fixes / taux de marge sur côut variable = 324 256,28 

(Le seuil de rentabilité de cette entreprise s’établit à  324 257€
4/Le prix unitaire étant de 120 € , 

SR en vol = SR en val / PV = 2 702,13 
(Le seuil de rentabilité est de 2 703 produits

